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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ένα σύγχρονο, ασφαλές, λειτουργικό και όμορφο έργο παραδίδει ο Δήμος 

Ρεθύμνου την ερχόμενη Κυριακή 17 Απριλίου 2016, στους μικρούς  μας δημότες 

και τις οικογένειές τους αλλά και όλους τους επισκέπτες του Δημοτικού κήπου 

Ρεθύμνου. Πρόκειται για την Παιδική Χαρά,  η οποία  αναπλάστηκε  εξ 

ολοκλήρου   σύμφωνα με τις πιο σύγχρονες τεχνικές προδιαγραφές που 

επιβάλλουν οι κανόνες ασφαλείας σε τέτοιου είδους δημόσιους χώρους,    

Η παιδική χαρά, που ανοίγει επισήμως τις πύλες της, σε λίγες ημέρες, καλύπτει  

συνολική  έκταση  1.200 τ.μ. και περιλαμβάνει 16 όργανα εκ των οποίων τα 2   

είναι κατάλληλα για χρήση  από Άτομα με Αναπηρία.  

Οι εργασίες ανάπλασης της παιδικής χαράς διήρκησαν 2,5 μήνες και κόστισαν 

συνολικά 95.000€  εκ των οποίων τα 70.000€  διατέθησαν για την αγορά 

παιχνιδιών, την περίφραξη,  τα καθιστικά και τον αυτόνομο φωτισμό,  ενώ 

25.000€ κόστισαν τα υλικά διαμόρφωσης του χώρου και οι εργασίες.   

Τη μελέτη και την επίβλεψη του έργου ανέλαβε ο κ. Μάνος Τσάκωνας 

Αρχιτέκτονας/ Στέλεχος του Γραφείου Π. Πόλης, την εποπτεία και το 

συντονισμό των επιμέρους τεχνικών θεμάτων είχε ο Αντιδήμαρχος κ. Μίνως 

Αλεφαντινός και ο κ. Μάριος Δρετουλάκης  την  ευθύνη επίβλεψης των 

εργασιών  είχε ο κ. Μαν. Κλάδος,  Αρχιτέκτονας / Πρ/νος στην Τεχνική Υπηρεσία 

Δ.Ρ. ενώ τις εργασίες εκτέλεσαν η Τεχνική Υπηρεσία-συνεργείο οικοδομικών 

εργασιών, ηλεκτρολόγων και το Τμήμα Πρασίνου του Δήμου μας.         

Στην παιδική χαρά λοιπόν, διαμορφώθηκε ειδικός χώρος για τα νήπια και 

περιμετρικός εσωτερικός διάδρομος για εύκολη πρόσβαση σε όλα τα όργανα  

καθώς και  ειδικά προστατευτικά δάπεδα. Εξωτερικά της ξύλινης περίφραξης 



της παιδικής χαράς τοποθετήθηκαν ειδικά όργανα γυμναστικής για τους 

καθημερινά αθλούμενους συμπολίτες και προβλέφθηκε η καλύτερη δυνατή 

διέλευσή τους. 

Στην ταχύτερη προώθηση και ολοκλήρωση των διαδικασιών που απαιτούσε 

η εκτέλεση του συγκεκριμένου έργου συνέβαλλε καθοριστικά η Οικονομική 

Υπηρεσία του Δήμου.     

Εκτός όμως από την τεχνικής αρτιότητα της νέας παιδικής χαράς η οποία 

ακολουθεί ως δεύτερο  και αποφασιστικό δείγμα τη δημιουργία του σύγχρονου 

και καλαίσθητου Αναψυκτηρίου που κατασκεύασε ο Δήμος,  αξίζει να 

επισημάνουμε  μία σημαντική, κοινωνική διάσταση, που προσέδωσε στο 

Δημοτικό μας Κήπο, η δημιουργία της.  Εκτός από χώρο ψυχαγωγίας των 

παιδιών και μια εξαιρετική δυνατότητα ανάπαυσης και χαλάρωσης των γονέων 

και συνοδών τους , το έργο της παιδικής χαράς  και του αναψυκτηρίου 

ουσιαστικά εγκαινιάζει την αρχή μιας σειράς σοβαρών παρεμβάσεων στο 

Δημοτικό μας Κήπο, με στόχο τη συνολική αναβάθμισή του τόσο σε επίπεδο 

λειτουργικό με έργα προστασίας του φυσικού του πλούτου όσο και σε 

κοινωνικό ώστε ν’ αποτελέσει ένα ζωντανό κύτταρο πολιτισμού και 

αλληλεπίδρασης με τους κατοίκους κι επισκέπτες της πόλης μας. 

 Ήδη, ο Δήμαρχος Ρεθύμνου κ. Γιώργης Χ. Μαρινάκης, συντονίζει το 

σχεδιασμό της αναβάθμισης του Κήπου σε στενή συνεργασία με την  Υπηρεσία 

Πρασίνου και την Αντιδήμαρχο Τουρισμού – Πρασίνου κα Μπιρλιράκη, την 

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου και την Υπηρεσία Καθαριότητας – 

Καθημερινότητας  και τον Αντιδήμαρχο κ. Λελεδάκη Δημήτρη.  Σύντομα, μάλιστα  

θα ολοκληρωθεί και θα κατατεθεί προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο 

Ρεθύμνο, ο  υπό κατάρτιση, Κανονισμός  Λειτουργίας του Δημοτικού Κήπου, ο 

οποίος συντάσσεται στη φιλοσοφία  της εγκαθίδρυσης στενής και συνεχούς  

συνεργασίας με φορείς και συλλόγους του Ρεθύμνου προκειμένου να 

δημιουργηθεί ένα δίκτυο συμμετεχόντων που θα υποστηρίξουν την λειτουργία 

του Δημοτικού Κήπου, ως χώρο πολλαπλών κοινωνικών δράσεων και θα 

ενεργοποιήσουν την τοπική κοινωνία προς αυτή την κατεύθυνση.  

 

Σημαντική και πρωταρχική είναι η συμβολή  του Πανεπιστημίου Κρήτης σε αυτή 

μέσω του Καθηγητή Βιολογίας και Υπεύθυνου Βοτανικού Κήπου Παν/μίου 



Κρήτης  κ. Στέργιου Πυρίντσου, της κας Κατερίνας Κόπακα καθηγήτριας 

Ιστορικού Αρχαιολόγου και άλλων καθηγητών μελετητών του Πανεπιστημίου 

μας που θα συνδράμουν στην ανάδειξη της βοτανικής, ιστορικής και  κοινωνικής 

ταυτότητάς του Δημοτικού Κήπου. Το μνημόνιο συνεργασίας ανάμεσα στους 

δύο φορείς θα παρουσιαστεί από την κ. Μπιρλιράκη προς ψήφιση στο επόμενο 

Δημοτικό Συμβούλιο. 

 

Ένα πρώτο δείγμα συνεργασίας με τοπικούς φορείς άξιο αναφοράς είναι και η 

συνδρομή  του αθλητικού σωματείου  Cretan Kings, το ΔΣ του οποίου, όπως 

κάθε φορά, έφερε πρόταση στο Δήμο να  καλλιεργήσει στους νεαρούς αθλητές-

μαθητές  και μέσω αυτών το πνεύμα της ενεργούς συμμετοχής σε πρωτοβουλίες 

ενδυνάμωσης των βοτανικών και κοινωνικών λειτουργιών του Κήπου. 

Εμπεριέχεται και συνεργασία με το Ίδρυμα Νιάρχος σε εθελοντικές δράσεις . 

Η  κατεύθυνση αυτή εξάλλου συνάδει με τον μέχρι τώρα προσανατολισμό και 

συνεργασία της Υπηρεσίας Πρασίνου του Δήμου με την Εκπαιδευτική Κοινότητα 

του Ρεθύμνου ώστε με τη συμβολή και παρουσία της να υλοποιηούνται 

εκπαιδευτικά προγράμματα και περιβαλλοντικές δράσεις με επίκεντρο το 

Δημοτικό Κήπο.  

 

Εξίσου σημαντική είναι και η συμβολή εθελοντών συμπολιτών όπως του κ. 

Μιχάλη Γ. Κουμνά που επιμελήθηκε τις όμορφες εικαστικές παρεμβάσεις στον 

Κήπο με τους ανακυκλωμένους παπαγάλους, του Συλλόγου Φίλων της ΑΕΚ για 

τη δωρεά ενός από τα παιχνίδια της Παιδικής  Χαράς,  την Καρναβαλικής 

Ομάδας «Έκατσ’ η Κουτσή Κατσίκα» για τη διάθεση του όμορφου 

διακοσμητικού άρματος στην είσοδο της παιδικής χαράς και άλλων  

επαγγελματιών που πρόθυμα και γενναιόδωρα προσφέρουν γνώση και τεχνικά 

μέσα για τον ίδιο σκοπό. 

 Την ερχόμενη Κυριακή λοιπόν, στις 11 το πρωί ο Σεβασμιώτατος  

Μητροπολίτης Ρεθύμνου και Αυλοποτάμου κ. κ. Ευγένιος θα τελέσει τον 

Αγιασμό της Παιδικής Χαράς, ο Δήμαρχος κ. Γιώργης Μαρινάκης θα απευθύνει 

χαιρετισμό στους παρευρισκόμενους και θα αναφερθεί, σε συνεργασία με  την 

Αντιδήμαρχο κα Μπιρλιράκη Πέπη στο σχεδιασμό του Δήμου για την ανάδειξη 

και μελλοντική αξιοποίηση του Δημοτικού μας Κήπου.  Η τελετή των εγκαινίων, 



η οποία έχει δώσει τον μουσικό λόγο της εκδήλωσης για  τους  μικρούς 

Ρεθεμνιώτες στη  Δημοτική Φιλαρμονική,  θα λήξει στις 13.00( στη μία το 

μεσημέρι).  

 Η πρόσκληση είναι ανοικτή σε όλους τους συμπολίτες.   

 

 

Από το Δήμο Ρεθύμνης 

 


